

Сохранить правду о войне

В 14-м квартале Автозаводского района 2 сентября состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню воинской славы - 71-й годовщине окончания Второй мировой войны. Несмотря на непогоду, у памятника героям, отстоявшим мир на земле, собрались жители окрестных домов, учащиеся школ, кадетских классов и их учителя, бывшие воины-интернационалисты и представители общественных организаций.

ПОДАРИЛ ТРАДИЦИЮ

Не для всех наших солдат, победивших немецкий фашизм, война закончилась в мае 1945-го. Одни герои возвращались с победой домой, а других отправляли прямым из Европы в Азию, на Дальний Восток на борьбу с союзником Германии - воинствующей Японией. Один из ветеранов Великой Отечественной войны, кто 17-летним мальчишкой добровольно отправился на фронт, а затем попал на японскую войну - Петр Шмондин - живет у нас в Тольятти. На войне он успел побывать и разведчиком, и пулеметчиком, и морским пехотинцем. За боевую доблесть его отметили личной наградой верховного главнокомандующего Советского Союза Иосифа Сталина, а также медалями первой, второй и третьей степеней «За заслуги перед морской пехотой». Сегодня герой возглавляет совет ветеранов 14-го жилого квартала и носит звание почетного ветерана России.

Петра Павловича по праву считают одним из самых деятельных ветеранов города.

Именно он 11 лет назад, в канун 60-летия Победы, добился установки памятника - огромного мраморного камня с надписью «Доблестным защитникам Родины» между школами № 70 и 78 в Автозаводском районе. С тех пор здесь проводят торжественные митинги, посвященные различным патриотическим датам. Благодаря Шмондину в тот же год, одновременно с установкой памятника, рядом была создана и Аллея Победы.

ЗАЩИТИТЬ РОДИНУ

Теперь уже все знают, что 2 сентября - не менее важная победная дата для нашей страны. Ведь одолев японцев (а это, по словам ветерана, очень стойкие и отчаянные воины), советские солдаты окончательно укрепили Великую Победу. Начиная с 2005-го Шмондин каждый год в день победы во Второй мировой войне собирает здесь людей на торжественный праздничный митинг. В этом году Петру Павловичу исполнилось уже 90 лет, а он по-прежнему остается таким же деятельным, активным и никогда не

унывает. Даже ненастная, дождливая погода не помешала герою и на этот раз собрать народ на площадке у большого памятного камня. Поразительно, что именно на тот период, когда шел митинг, природа словно отдавала почести павшим защитникам Родины: дождь временно затих и начался снова только тогда, когда люди стали расходиться.

«Я очень рад, что мы сегодня собрались здесь по уже сложившейся традиции. Во время войны мне, как и многим другим нашим соотечественникам, пришлось сначала воевать с немцами, а потом - с японцами. Очень важно было защитить наши восточные границы. Они были совершенно оголены, ведь после победы над фашистами нам угрожало вторжение японских самураев. А нужно было обеспечить мир на территории всей нашей страны. И нам это удалось. Но даже после того, как японцы сдались, мы по-прежнему оставались на границе, отражая попытки диверсий. Потому вернулись домой с Дальнего Востока только в 1946 году. Я счастлив,



что с тех пор мы много десятилетий живем под мирным небом, видим, как растут наши дети и внуки», - говорил ветеран собравшимся. Он пожелал школьникам хорошо учиться, а парням - не бояться идти в армию. Потому что уметь защищать Родину - это очень важно.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Присутствующие на мероприятии депутаты городской думы отметили, что память о героях бессмертна тогда, когда она подкрепляется такими мероприятиями. Очень важно сохранить преемственность поколений, чтобы все помнили, какой ценой досталась нашей стране и ее солдатам эта победа. «Хорошо, что есть такие ветераны, как Петр Шмондин, которые развивают патриотические традиции, воспитывая тем самым в молодежи любовь к Родине. Особенно это актуально сейчас, когда в мире очень беспокойная ситуация и другие страны пытаются переиницировать, перевертывать события и итоги Второй мировой войны, выдавая преступников и садистов за героев, а освободителей, вернувшим нациям их земли и мир, - за оккупантов. Важно сохранить истину об этой войне и

читать подвиг советских воинов. А для этого ребятам нужно лучше учить историю», - отметила бывший педагог Юлия Сапфирова.

По окончании митинга на площадке торжественно открыли информационную табличку, чтобы жители знали историю и инициатора создания памятного знака защитникам Родины. Но самой большой наградой спустя 71 год после страшных событий Великой Отечественной войны Петр Шмондин считает то, что он не только дожил до большого юбилея, но и по-прежнему остается на ногах и имеет возможность сохранить память обо всех, кто не вернулся с войны домой. «Наша семья была многодетная - 12 человек. Три брата навсегда остались на поле боя, а до юбилейной весны 2015-го дотянул только я один. На собственном примере каждый день объясняю нынешней молодежи, насколько страшной бывает война и как важно не допустить ее повторения. Надеюсь, мои слова останутся у ребят в голове, потому что мир на нашей земле, а он, как известно, очень хрупок, сегодня в их руках», - сказал Петр Павлович.